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ahová a lap szellemi s anyagi részét 
illető közlemények intózendök. 

ilyen közleményeket és megkereső, 
sokét lapunk nyomdája is elfogao.
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ÍZ ORSZÁGOS FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT
Lapvezér: Teleki Arvéd gróf.

Husvét.
Resuvrexit, sicut dixit, Alleluja! . . . 

Megdördülnek az orgona hatalmas hang­
jai, az oltáron tömjénfüst száll a ma­
gasba, hálát adni a Megváltónak, aki 
szent vére árán szenvedte el az embe­
riség javára, üdvére a reá mért súlyos 
kínokat és aki feltámadásával nyújtott 
isteni létéről tanúságot.

Tavasz van, felvirrad a természet, 
szinte örül annak a nagy jótétemény­
nek, amelyet a néppel a Megváltó tett, 
aki fölötte szerette népét, mert élni 
tudott érte és halált szenvedett érette. 
Most pedig feltámadt sírjaiból és ural­
kodik mindörökké.

Gondolkozzunk csak egy kissé, mit 
érzünk a magasztos Husvét ünnepén. 
Nemde a szeretet beszél, nemde a szeretet 
húrjai pendülnek meg és kellemes ak­
kordjai kell. hogy megtöltsék széles e 
hazának minden zúgát. A Megváltó az 
emberiséget szerette, mert feláldozta 
magát éile és példát nyújtott arra, hogy 
szeresse mindenki e világon egymást.

Es mikor érjük el ezt a szeretetett 
Akkor, ha egymást kölcsönösen becsül­
jük, tiszteljük, nem keresünk egymás 
között választó falakat, hanem azt ke­
ressük, ami mindannyiunkat összetart: 
a békés egyetértést, a barátságot.

Ovidius, a hatalmas római költő, 
emlékezik meg szép szavakban arról, 
hogy mi volt a világon akkor, midőn 
mindenki kölcsönösen megbecsülte egy­
mást. De boldog is volt az aranykor, 
midőn jólétnek örvendett minden pol­
gár és midőn mindenki csak az egyet­
értést igyekezett ápolni.

De jött a bűn! A kapzsiság, egy­
másnak túlbecsülése vett erőt mindenkin, 
a régi jó tulajdonságok helyét, más, 
gáncsra méltó vonások váltották fel és 
az ember farkasbőrt öltött magára. 
Nem a jót kereste embertársaiban, ha­
nem a rosszat. Hibát hibára halmozott 
és ezeket erős vonásokban színezte ki.

A szeretet ünnepét üljük, amidőn a 
szeretet hangján kell szólanunk. A sze­
retet szavai mit is parancsolnak ? Nem­
de azt követelik, hogy egyetértésben 
mindaunyiunk boldogitására és közös 
kincsünknek, a hazának boldogulására 
törekedjünk.

Hejh, régi bűne volt a magyarnak 
a pártoskodás, a széthúzás és ezt a sok 
bűnt kellett megbüuhödnie ennek a 
népnek, amelynek „ereiben forró vér

csörgedez.“ Joggal sóhajt fel Himnu­
szunk lánglelkü szerzője: „Hajh, de bű­
neink miatt gyűlt harag kebledben és 
elsújtád villámidat dörgő fellegedben.“ 
Boldog idők voltak még a múltban e 
hazában, de most ismét szomorú lett a 
magyar sorsa. Eszünkbe jutnak a rákosi 
szántónak szavai: „Hol Mátyás az igaz­
ságos, te láttad őt boldog Rákos, tán 
itt nyargalt hajdanában, hol én szántok 
mostanában“.

A rákosi szántóvető emberrel mond­
juk magunkban: „Érzi szivem és felsó­
hajtok és nehéz szívvel tovább szántok". 
De mit ér ez? Mit ér a közuapiasság 
sötét homályába burkolódzni, mikor 
most munkáról, mikor most együttmű­
ködésről van szó.

Lesve lesik az igaz magyarok tetteit, 
várják, hogy alkalmat adjon kiki arra, 
hogy hazafias voltát kifejezésre is jut­
tassa. Ha azután valaki ezt megtenné, 
úgy készek mindjárt ellene törni, sajnos 
vannak ebben a hazában is sokan, akik 
nem a haza igaz ügyét védik meg, ha­
nem más, idegen érdekekhez szegődnek.

Imára siet minden igaz hivő Husvét 
napján a templomba. Kéri a Mindenha­
tót, segítse meg öt és nem feledkezik 
meg arról, amit a dal oly szépen mond: 
„Imája ez, tartsd meg honát és áld meg 
minden időkön át“. És mikor állhat fenn 
a lion? Ha hívői összetartanak, ha fél- 
retesznek minden kicsinyes érdeket és 
a hon szabadságára gondolnak. Hisz: 
„Szabadság, itten hordozák véres zászló­
idat és elhulltanak legjobbjaink a hosszú 
harc alatt“.

Ki az, aki feledni kívánja a múltat, 
ki az, aki nem akar indulni a küzdő 
térre, midőn a haza létéről vau szó.

Elmúltak a fegyveres viadalok nap­
jai, de összetartással fel fogjuk virá- 
goztatni a hazát, amely szabadságát 
úgy esdi, mint a falat kenyeret. Es mi­
dőn a harangok Husvét napján Isten 
házába hívnak, gondoljunk nagy bete­
günkre, féltve őrzött kincsünkre, a sza­
bad hazára és kívánjuk, hogy nehéz 
betegségét leküzdve, nagy, hatalmas 
legyen, elsősorban pedig független. így 
leszünk dicső őseinkhez méltó utódok!

Meddig célszerű még a húrokat 
feszíteni ?

Irta: Gróf Teleki Arvéd.
1926-ban lesz 400 éve annak, hogy 

szerencsétlen Hazánk önrendelkezési jogát 
feladva idegen, országokkal kapcsolatba

jutott, idegen dinasztiát hivott meg trón­
jára. A jelenkor történelme arra tanít, 
hogy közel négy évszázad nem volt elég 
arra, hogy a dinasztiát a nemzet leiké­
hez közelebb hozza. Bécs és idegenek 
zárják el tőlünk és arra tanítják, 
hogy csak olyan magyarokkal rokonszen­
vezzen, akik csak névleg magyarok, de 
szivükben ép oly jó osztrákok, 
mint a minők Lueger és követői. Ezért 
volt oly kedves emberük Fejérváry és 
ezért az Héderváry. Czélszerütlen eljárás 
ez Bécs részéről, mert olyan ellenszenvet 
kelt maga és törekvései ellen, hogy a 
mint idáig választásról választásra csak 
a függetlenségi párt hivei szaparodtak a 
parlamentben, a húrok folytonos tovább 
feszítésével ezt az utolsó királyhű pártot 
maguk az összbirodalmi eszme képviselői 
fogják az ő merev túlzásaikkal egy semmi 
önuralmat, semmi tekintélyt, többé nem 
ismerő nihilista törekvéssel felváltatni. 
Ízelítőül szolgált a képviselőház utolsó 
ülésének záró jelenete, melyben a függet­
lenségi párt. egynéhány hevesebb természetű 
tagja a nemzet legszentebb jogai és vá­
gyai iránt semmi tiszteletet nem ismerő 
és nem tanúsító, parlamenten kívüli becs- 
barát miniszterelnököt, ki elmulasztotta 
tanéveiben a magyar alkotmány védel­
mére szóló törvények elsajátítását, a 
törvénykönyvnek külsőleg — fejéhez 
vágása utján — való alkalmazásával 
akarta az ország legfontosabb törvényei 
tiszteletben tartására megtanítani. Nem 
helyeseljük az incidenst, sajnálkozásunkat 
fejeztük ki megtörténte fölött mint párt, 
vezérszónokunk által nyomban az eset 
hatása alatt és megragadtuk az alkal­
mat, hogy ugyanezt megtegyük a párt 
értekezlete utján. Maguk a felhevülésük- 
ben messze ment képviselőtársaink is 
igyekeztek tettüket a Ház megkövetése 
utján jóvátenni. A parlament tekintélyén 
esett, sérelem jóvátétetett

De joggal feltehetjük a kérdést: a 
magyar alkotmányon Khuenék hivatalos­
kodásával és szakadatlan törvénysértései­
vel napról-napra történő sérelem hogyan 
fog helyre hozatni ? Talán újabb jogfosz­
tásokkal, újabb törvénytiprással ? Nem 
félnek a korona bécsi és hazai gonosz 
tanácsadói attól, hogy ha már a kárté­
kony befolyásuk alapján történő hatalmi 
erőszak az országnak tanácskozásra hi­
vatott testületé, a parlament tagjainak 
egy részét is annyira kihozza sodrukból, 
hogy a tet.tlegesség terére lépnek az or­
szág jogainak megnyirbálói ellen, hogy ha­
sonló és még fokozottabb elkeseredés,
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még sajnálatosabb és még végzetesebb 
tettlegessógekre fogja ingerelni a lakós- 
ság kevósbbé fegyelmezett részét ? Nagyon 
örülnék, ha idáig nem feszítenék a hú­
rokat, hanem az egyedül ésszerű magyar 
párt, a nemzet ós királyság eszméjével 
szemben egyaránt lojális függetlenségi 
pártban úgy a nemzet a választásokon, 
mint a korona azután elismerné az egye­
düli pártot, a mely két nagy érdekkör 
összegyesitésére képes.

Az uj főispán.
A király tudvalevőleg Újvidék szabad 

királyi város főispánjává Matkovits Béla 
temerini nagybirtokost, a Kossuth párt 
óbecsei hivatalos képviselőjelöltjét nevezte 
ki. Ez a kinevezési hir nemcsak Újvidé­
ken, de a fővárosi lapok szerint a Kossuth 
pártban is meglepetést keltett.

Az újvidéki függetlenségi párt a ki­
nevezéssel kapcsolatosan egybehívta a 
párt törvényhatósági bizottsági tagjait ós 
a szerb radikális párt városi bizottságá­
nak tagjait, hogy velük a beiktatási ün­
nepségekkel állást foglaljon.

Demetrovits Vladimir dr. polgármes­
ter ugyanis az „ünnepélyes beiktatás* 
rendezésének kérdését kezébe vette ós e 
célból a törvényhatósági bizottság tagjait 
értekezletre hívta meg. Tette ezt azonban 
két csoportban: kedd délutánra össze­
hívta a 67-es pártokhoz tartozókat: a 
munkapártiakat és a függetlenségi párt 
3—4 tagját, de gondosan mellőzte a 
párt vezetőségéből egyet is meghívni. 
Más napra: szerda délutánra voltak a 
függetlenségiek meghiva.

A függetlenségi párt értesülve erről 
a szokatlan meghivási beosztásról, több­
tagú küldöttséggel felkereste a szerdai 
értekezlet előtt a polgármestert ós tőle 
eljárása felől magyarázatot kórt. A pol­
gármester eljárásának azzal adta ma­
gyarázatát, hogy előbb a 67-es pártokkal 
akart a beiktatás módozatairól beszólni, 
mert ezek az uj főispánhoz közel állanak 
és a 3—4 függetlenségi meghívása azért 
történt, mert azt hitte és ezt őszintén 
megvallotta, — hogy ezekkel könnyeb

ben elfogadtatja tervezetét. A küldöttség 
tagjai közt volt 3 meghívott 48-as is, 
akik tiltakoztak az ellen, hogy őket elv­
társaitól megkülömböztessék. A keddi 
értekezleten a függetlenségi párt 3 meg­
hívott tagja nem is vett részt.

Szerda délután két órakor a függet­
lenségi és 48 as párt tagjai, megerősödve: 
Bozsenik Béla ós Juhász Jenő biz. tagok 
megjelenése által, igen látogatott, majd­
nem teljes számban megjelent ülést tar­
tott, amelyen minden részletkérdést meg­
vitattak ós az utolsó részletig legtelje­
sebb és legegyöntetübb megállapodásra 
jutottak. A párt eljárását illetőleg min­
den tekintetben szolidáritást vállal.

A szerdai értekezlet d. u. 4 órára 
volt összehiva, de a megjelent 23—25 
bizottsági tag (a szerbeket csak Tomics 
Jása képviselte) testületileg felkereste 
Demetrovits polgármestert hivatalos he­
lyiségében és ott bejelentette, hogy elvi 
álláspontjánál fogva, de a meghívás sé­
relmes voltára való tekintettel is, nem 
kíván az értekezleten megjelenni, egyben 
tiltakozásának adott kifejezést, hogy a 
67-es pártok, a függetlenségi és 48-as 
párt, nemkülömben a radikális párt tag­
jainak megkérdezése, hozzájárulása nél­
kül már kedden végérvényesen megálla­
pította a beiktatás sorrendjét és ünne­
plés lefolyását.

A polgármester biztosította a nagyszám­
ban megjelent 48-as pártot, hogy távolról 
sem vezette megbántási szándék, amikor 
a meghívást ilyenténképen eszközölte. 
Ezt a megjelentek tudomásul vették.

A megjelentek majdnem kivétel nél­
kül azon elhatározásuknak adtak kife­
jezést, hogy számolva a befejezett fény­
ivel, nem kívánják az udvariassági aktus 
számba menő beiktatást a legkisebb mér­
tékben is megzavarni, de visszont nem 
nézhetik tétlenül, — és pedig politikai 
álláspontjukból kifolyólag, — hogy a 
67-es munkapárt városunkat ország-világ 
előtt, nevetségessé tegye, amikor hatalmas 
és Újvidéken még nem volt ünnepies 
beiktatásra készül, mert Újvidék a most 
munkapártiakká lett urak egyhangú hoz- 
zájárásával, sőt azoknak részbeni indít­
ványára kimondotta, hogy a Kimen kor­

mányt törvénytelennek ós alkotmányelle­
nesnek tartja, iránta bizalommal nem 
viseltetik. Ezt a határozatot egyhangú- 
lag hozta a közgyűlés, tette pedig Bállá 
Árpád, a 48-as párt elnökének indítvá­
nyára, Königstädtler Otto dr. még kuru- 
cabb pótinditványára és Ámon Pálnak 
legkurucabb hozzászólása, illetve leglel­
kesebb pártolása után. Az indítvány mel­
let elsőként Szlezák Lajos dr. városi 
főügyész és Tapavicza György dr. városi 
tanácsos állottak fel. — A megjelen­
tek komédiát látnak abban, ha most ez 
a törvényhatóság, mely az országban 
legelsőként foglalt állást a kormány ellen, 
pár hót múlva, ennek a kormánynak 
főispánját sohsetn látott díszes beiktatás­
ban rószisiti. Tiltakozik az ellen, hogy a 
beiktató közgyűlésen kívül a város hiva­
talosan más ünnepséget is rendezzen. De 
legkivált tiltakozik az ellen, hogy az uj 
főispánt a város bandériummal és fák­
lyásmenettel fogadja — még hozzá a 
város költségén. Nem különben, hogy 
a 67-es pártok szónoka a törvényhatósági 
bizottság nevében szólaljon fel. A polgár- 
mester, akire a munkapártiak az egész 
felelősség ódiumát hárítani akarták, min­
denáron igyekezett a függetlenségieket 
és a radikálisokat egyedül korrekt és 
helyes álláspontjuktól eltéríteni. Minthogy 
ezek hajthatatlanok voltak, a polgár- 
mester megígérte, hogy azon lesz, hogy 
a beiktatás sima lefolyását biztosítsa és 
ez ügyben el fog járni.

Csütörtök délutánra a 67-es pártokat 
újból egybehívta és ott azok eladottak 
azon különben is keresztülvihetlen ter­
vüktől, hogy a város, mint ilyen fáklyás­
menetet és bandériumot rendezzen, hanem 
kimondta az értekezlet, hogy amennyiben 
a munkapárt ilyent rendezni kíván, úgy 
mint párt tegye ezt meg.

Minthogy a függetlenségiek és radi­
kálisok kívánsága az egész vonalon győ­
zedelmeskedett és a város által tervezett 
hivatalos ünnepségek elmaradnak, vagy 
legfeljebb a főispán saját pártja által 
rendeztetnek, a függetlenségiek garantál­
hatták, hogy a beiktatás sima lefolyású 
lesz, ez alatt azonban nem kell érteni, 
hogy a függetlenségi és radikális pártok

TARCA.
Hóbortosság és különcködés.

i.
Az emberi képzelet ezerféle módra mu­

tatkozik, mondja Montaigne és az, ki az emberi 
képzeményekről, a hóbortosságról és különc­
ködésről Írni akarna, tudja az isten hány kötet 
könyvet tölthetne azokkal be. A különcködés 
és hóbortosság nem újabb eredetű és nem 
egyedül az angol nemzet külön sajátságaihoz 
tartozik. Hóbortosak és különcök minden idő­
ben és minden országban voltak. A történelem 
erre nézve elegendő adatokat mutat fel.

Aesopus kedvenc mulatsága volt diókkal 
játszani. Afrikai Scipio kagylókat szedett fel 
mindenütt és Laeliussal egy játékot játszott, 
mely abból állott, hogy eldobott ugorkákat 
szedett fel futtában. Cicero fia borivásbán 
találta gyönyörűségét és egy ülő helyen hat 
liter bort is megivott. Augusztus Caesar a 
fúrj viadalt tartotta legjobb időtöltésnek, eze­
ket nevelte és tanította be, mint Angliában a 
kakasokat tanítják be, egy rabszolgáját ke­
resztre feszittette, mivel a császár egyik fiir- 
jét megsütötte és megette. Domician szobájába

zárkózott és legyeket ütött agyon. Egy Regu­
lus nevű ügyvéd Domician császár korából 
egy darab fehér vásznat szögezett ki a falra 
és mind a két szemével oda tekintett; ha jobb 
felől szállott arra légy, akkor a felperes, ha 
pedig balra pillantott meg egyet, akkor az 
alperes ügyét vállalta el. Alexander Severus 
római császár azzal mulatott, hogy ebeket 
hagyott játszani malacokkal. A hires Scaliger 
egészen vértbe öltözködött és igy táncolt 
egyedül, szobájába zárkózva. XIII. Lajos fran­
cia király Cinq-Mars arcképét festette le 
számtalanszor, vagy borjú gerincet spékelt, 
sütött és evett meg reggelire. Richelieu bibor- 
noknak abban telt kedve, hogy cselédeit 
minden kitelhető módon boszantotta, ha vala­
hová küldé, gáncsot vetett nekik, hogy orrukra 
bukjanak, csípte és fricskázta őket. A hires 
Cato mindennap különféle leveseket fő­
zött, kivált a káposztás levest kedvelte. Álba 
herceg IV. Fülöp spanyol király idejében há­
rom évig mindig ágyában maradt, a nélkül, 
hogy heteg lett volna. XV. Lajos különféle 
saláta nemeket ültetett vagy pedig finom hím­
zéseket készített. Henrion tengészeti miniszter 
XVI. Lajos alatt oly ügyesen varrt, mint egy 
szabó és Genlis asszonynak ő készítette ruháit.

Voltak ezeken kívül még tudományos és 
művész különcök. André Benedek pedig pap 
és Tanneguy Lefévre, Daeierné apja, mindig 
együtt hegedültek. Ugyan ezt tette I. Ferenc 
osztrák császár is naponkint több órán át 
hadsegédével, Kutschera tábornokkal. Henrion, 
a királyi francia tudós társaság, elnöke a je­
lenkori emberek magasságát az őskoriakkal 
hasonlította össze, állítása szerint Ádám 123, 
Éva 117 lábnyi magasságúak voltak, Noé 103 
lábnyi magasságú. Bochart Sámuel hires theo- 
logus kiszámította, hogy Absalon haja 2 és 
fél fontot nyomott. Reynaud Theophil jezsuita 
arról irt könyvet, vájjon ha az ember böjt 
idejében nem szája által vesz magához hus- 
eledelt, bűnt követ-e el vagy nem.

Ismét más hires férfiak és nők ruha fény­
pazarban gyönyörködtek. Erzsébet angol ki­
rályné 3000 különféle ruhát hagyott maga 
után, Erzsébet muszka cárnő pedig 8700 da­
rabot. A hires Brühl gróf szász miniszter ha­
lála után ruhatárában 300 diszöltönyt, ugyan­
annyi parókát, ugyanannyi pálcát és ugyanannyi 
burnót-szeleneét találtak. Geimüller bárónál, 
ki mint vagyonbukott Bécsből megszökött, 
380 frakkot foglaltak le.

(Vége küv.)
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a beiktatásban, annak előkészítésében 
bármikép részt vesznek- Az egész szerepük 
abban nyilvánul meg, hogy a független­
ségiek és radikálisok által kijelölendő 
szónok: valószínűleg a 48-as párt érde­
mes társelnöke: dr. Lustig Nándor a két 
párt nevében egy deklarációt, fog felol­
vasni a közgyűlésen, mely deklaráció szö­
vegét csak néhány nap múlva fogja meg­
állapítani. A deklaráció határozottan ki­
fejezésre fogja juttatni, hogy e két párt 
továbbra is ragaszkodik a kormány ellen 
hozott bizalmatlansági határozathoz, azt 
fenntartja, sőt azt a főispánra, mint a 
kormány exponensére is kiterjeszti, de 
nem szándékozik a főispánnak a város 
érdekében kifejtendő és kívánatos hasz­
nos működését a legkisebb mértékben is 
akadályozni. Ez a nobilis deklaráció 
egyúttal a zárköve lesz a 48-asoknak a 
beiktatáson való részvételében.

Itt hangsúlyozni kívánjuk, hogy va­
lótlanság, mintha a két párt bármelyike, 
vagy azoknak tagjai külön-külön bár­
milyen más irányú tüntetésre vagy til­
takozásra készülne, mert még az ellen­
párt sértő provokációja dacára sem 
akarja ezt az udvariassági aktust bármi- 
kép is megzavarni.

A függetlenségi párt az ünnepléstől 
természetesen távol lesz, sem a bevonu­
láson, sem az ismerkedési estélyen és 
meg kevésbbé a banketten nem vesz vészt, 
teszi ezt pedig pártállásából folyó követ­
kezetesség elvéből kifolyólag. De tiszte­
letben kívánja tartani más pártok ünnep­
ségét és azt megzavarni: — maga tűrné 
és engedné legkevésbbé.

A beiktatási ünnepségek, amennyi­
ben ezek a megállapodások érvényben 
maradnak és az ellenpárt heccelése foly­
tán meg nem bolygathatnak, — a legsi­
mább és leguribb lefolyásúnak Ígérkeznek.

A 48-as párt radikálisan megáll el­
vei mellett és attól senki kedvéért el 
nem tér. Marad, aki volt: megalkuvást 
nem ismerő elvhű tábor.

Résen legyünk. A granicsár és 
zsizserehada rávetette magát erre a sze­
gény nemzetre. Liferálni akarja a hazát, 
amelyet elárult. Szállítani akarja Bécs- 
nek, melynek jelenteni akarja, hogy 
„in deinem Lager liegt Ungarn“. De ettől 
felkopik az álla. A magyar nemzet szi­
lárdan megáll vezére: Justh Gyula mellett 
Lesznek, vannak és sohasem halnak ki, 
akik elveiket változtatják, mint fehérnemű­
jüket. Akik tegnap még tulipánt viseltek 
gomblyukukban, a Kossuth Lajos zászla­
jára esküdtek, — és ma már munka­
pártiak. „Dolgozni akarnak“. Ám tegyék. 
Újvidék méltó lesz önmagához. Küldjön 
ide a hatalom bárkit, zúdítsa reánk a 
fenyegetéseinek egész tárházát, jöjjön a 
„szenvedés és nyomor“, Írjanak össze 
bennünket, mint régen, a Bachkorszak- 
ban, éledjen fel újra ez a gyászos kor­
szak: sem megfélemlítés, sem Ígéret, sem 
szép szó, de még kevésbbé terror bennünket 
el nem tántorít. Mi hűek maradunk zász­
lónkhoz, amelyre Teleki Arvéd nevét irtuk. 
Megválasztjuk tirja, lelkesedéssel, csatába 
megyünk érte a harcosok halálmegveté- 
sével, a becsületes kurucok elvhűségével. 
A zászlót fennen lobogtatjuk, kezünkből 
ki nem adjuk. Tűzpróbát fogunk megál- 
lani, érdemes-e ez a nemzet arra, hogy 
nagyjaink értük vérüket, életüket ontot­

ták. Erdemes-e ez a nemzet arra, hogy 
Aradon a Galgothán hősi halált haltak 
azok, akik Bécs előtt nem hajtottak dere­
kat .... Érdemes-e ez a nemzet arra, 
hogy szabadságáért, alkotmányáért, függet­
lenségéért harcolni tud. Most fog elválni. 
Újvidék mutassa meg, hogy jó példával 
tud előljárni. Válassza meg Teleki Arvédet. 
Az anyák tanítsák meg gyermekeiket, hogy 
imádkozzanak hazánk függetlenségéért, 
imádkozzanak az érte harcba szálló ve­
zérek győzelméért. Most vagy soha! Rabok 
legyünk vagy szabadok.

Nyilt kérelem.
A választások még meg sem kezdődtek, 

a készülőben levő újabb politikai pártok 
még meg sem alakultak s máris arról 
nyertünk biztos értesülést, hogy nem­
csak párttagok gyűjtése céljából történnek a 
legkülönfélébb módszerű házalások és vissza­
élések, hanem főleg akadnak — akár megha­
talmazás és megbízás folytán, akár enélkül — 
akik első sorban a tisztviselőkre utaznak és 
vadásznak, még pedig nem pusztán Ígéretek­
kel és csábításokkal, hanem megfélemlítéssel 
és áfhe/yezfetésset való ijesztgetéssel. Mind­
ezen, törvény tiltotta becstelen eljárásokkal 
szemben a választók óvják meg szabad válasz­
tási jogukat s bármi oldalról jöjjön a kisértés, 
főleg a megfélemlítés, sziveskejenek minden 
egyes esetben azonnal lapunk szerkesztőségét 
értesíteni, hogy az ilyen alakok leálcáztassanak 
s ellenük a legkeményebb megtorlás minden 
rendelkezésre álló eszközzel és módon, kellő 
időbon foganatosítható legyen.

Lapunk t. olvasóinak, elő­
fizetőinek és munkatársainak: 
Boldog ünnepeket!

hírek.
A feltámadás ünnepe és vele kapcsolatos 

körmenet úgy az örmény kát. mint a kül — 
és belvárosi r. kath. templomokban a szokott 
fénnyel és az ájtatoskodó hívők ezreinek rész­
vétele mellett ment végbe.

Egyházi ének. Husvét vasárnapján a 10 
órai nagymise alatt a következő énekek fog­
nak előadatni: Stehle : Resurrexit, 4 sz. v. kar á 
capella. Mitterer J. Missa solemnis 4 sz. v. k. 
katonakisérettel. Stehle: Haec dies. Sequentia : 
Victimae paschali, 4 sz. v. k. Fiika: Terra 
tremvit, 4 sz. v. k. orkeszter kísérettel. Com- 
munio: Pascha nostrum.

A főispán! installáció programja követke­
zőleg állapitatott meg: szerdán, márc. 30-án 
esti Va 6 órakor Matkovits főispán fogadta­
tása a vasúti állomáson; esti V, 9 órakor 
barátságos összejövetel az Erzsébetnél. Csü­
törtök r. 9-kor nagymise a r. k. templomban. 
10 órakor beiktató közgyűlés, utána a küldött­
ségek tisztelgése. Déli 1 órakor diszebéd a 
Récsei vigadótermóben.

Matkovits főispánról a „Budapest" csü­
törtöki száma a következőket Írja: „Nagy 
derültséggel fogadták (a Kossuth pártkörben) 
Matkovits Béla újvidéki főispán levelét, kinek 
a vasárnapi lap hozta meg kinevezését s ma 
mondott le a Kossuth párt kü/fagságáról. Ad­
dig kilincselt ezelőtt, amig Óbecsén hivatalos 
jelöltje nem lett a Xossutt]~párinal{. Időközben 
pedig kinevezték munkapárti főispánnak." — 
Ugyanezen sorokat közli a „Pesti Hírlap“ is, 
mely még a következőket fűzi hozzá: „Matko­
vits kültagja volt a pártnak és az utóbbi időben

estéről-estére jelöltségért járt a pártvezetőség 
nyakára. Nagy volt azonban a meglepetésük, 
amidőn múlt vasárnap a hivatalos lapban főis­
pánná való kinevezése megjelent. Kilépő levele 
épen idejében érkezett, mert kizárási indítványt 
akartak beadni ellene.“ — A „Bácsmegye“ 
pedig Matkovits Bélát elsőrendű közig, szak­
erőnek, európai embernek mondja, akinek 
agya telve van nagyratörő eszmékkel s aki­
nek a vármegye vezérférfiaival fenálló szoros 
összeköttetése megkönnyíti, lehetővé teszi, 
hogy terveit keresztül viszi. Szimpatikus 
egyéniségével, lebilincselő modorával akadály 
nélkül meg fogja teremteni azt a lelkes, ön­
zetlen tábort, melynek segítségével a város 
érdekeinek előmozdítását célzó terveit 
keresztül viheti. Nálánál jobb, inkább ráter­
mett főispánt aligha kaphattak volna“.

Vár. törvényhatóságunk e hó 29-én tar­
tandó rendes közgyűlésének napirendjére 20 
tárgy van kitűzve. Fontosabb tárgyak ezek közül 
a tanács előterjesztései a vámházak munkálata­
inak biztosítása, a g. kel. szerb főgimnázium 
tanárainak közs. pótadó elengedése iránti kér­
vénye, a sz. tamási és ókóri utak kiépítéséhez 
szükséges kavics és kőanyag szállításának biz­
tosítása és uj gőzhenger biztosítása tárgyában. 
Egyébként tisztviselőtelepi házhelyek elide­
genítése, nyugdijak megállapítása, oklevelek 
kihirdetése és a közs. kötelékbe leendő fel­
vétel iránti kérvények kerülnek még tárgya­
lásra.

Választók figyelmébe. A választók jövő 
évi névjegyzékének összeírását, illetve kiigazí­
tását az e célból kiküldött bizottság e hó 16-án 
kezdte meg a városháza földszinti 15. száma 
hivatalos szobájában s működését ugyanitt 
vasár- és ünnepnap kivételével, mindennap 
d. e. 9—12 és d. u. 3—5 óráig folytatja ápr. 
15-ig. A választásra jogosult adózók helyesen 
cselekszenek és saját érdekükben járnak el, 
ha személyesen is meggyőződést szereznek e 
névjegyzékbe való felvételükről.

A Vasutas Szövetség újvidéki kerülete 
f. év április hó 3-án délután 3 órakor Petőfi 
utca 14 sz. a. helyiségeiben tartja meg évi 
közgyűlését a következő tárgysorozattal: 1. 
Eluöki és titkári jelentés. 2. Az 1909. évi 
zárszámadás és az 1910. évi költségelőirányzat 
előterjesztése, határozat a fölmentvény mega­
dása iránt. 3. „Napközi Otthon“ zárószámadása, 
ennek 1910. évi költségelőirányzata és fel­
mentvény megadása. 4. Tisztikar, választmány, 
országos megbízottak és felügyelő bizottság 
választása, illetve kiegészítése. 5. Esetleges 
indítványok, kérelmek, vagy panaszok ; melyek 
április 1-ig a kerületi elnökségnél Írásban be- 
jelentendők.

Kiállítás. A tél folyamán városunkban öt 
ipari továbbképző tanfolyam állott fenn, ame­
lyek szép látogatottságnak örvendtek és a 
melyekben készült rajzok az áll. polgári fiú­
iskola rajztermében (II. emelet 24. szám) 
húsvéthétfőn kiállításra kerülnek. Ezen alka­
lommal lesz délelőtt 11 órakor ugyanott a 
tanfolyamok ünnepélyes berekesztése a bizo­
nyítványok és jutalmak kiosztása, a mihez a 
tanfolyamok vezetősége ez utón is ez érdek­
lődő közönséget meghívja.

A kir. adóhivatalnál a hivatalos órák 
április 1-től október 31-ig reggeli 7 — d. u.
1 óráig és november 1-től március 31-ig 8 —
2 óráig egyhuzamban tartatnak.

Árverezési hirdetmény. A;kézbesithetlen 
küldemények a vasúti üzletszabályzat 81. §-a 
értelmében Újvidék állomás tehéráru raktá­
rában f. április hó 19-én d. e. 9 órakor fog­
nak azonnali készpénzfizetés mellett nyilvá­
nosan eladatni.
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Eljegyzés. Nagel Jolánka urleány, Nagel 
Máté militicsi esperes plébános unokája, néhai 
Nagel Gyula tataházi jegyző leánya jegyet 
váltott Szabó Gyula újvidéki közkórházi ellen­
őrrel.

Anyakönyvi hír. Az újvidéki anyakönyvi 
hivatalnál e hó 18—25-ig bejelentett születések 
22, még pedig 9 fiú, 13 leány; meghalt: 15.

Fehér művész cabaret estély. Ma és hol­
nap tartatik meg husvét két napján a Pun- 
gyerszky színházban a Cabaret estély Parlagi 
Kornélia subrett primadonna, Pintér Jrqre a 
Népszínház volt tagja, Xun jfírpád világhírű 
hegedűművész és jYlárkus Sászió zongoramű­
vész közreműködésével. Az elsőrangú műsor 
mind a két napon különböző s rendes színházi 
árak mellett 7 és fél órakor veszi kezdetét. 
Jegyek kaphatók d. e. 10 órától egész nap a 
színházi pénztárnál.

Halálozás. Rang! Endre polgártársunkat1 
— a Brüll-féle kendergyár főtisztviselőjét és 
családját nagy és pótolhatatlan veszteség 
érte. Ödön nevű 6 éves fiacskája ugyanis e 
hó 20-án, hosszú és kínos szenvedés után 
meghalt. Temetése e hó 21-én városunk kö­
zönségének élénk részvétele mellett ment 
végbe.

A t. közönség figyelmébe. Akik a gópirás- 
könyvvitel- és gyorsírásban rövid idő alatt sike­
res és szakszerű kioktatást óhajtanak nyerni, 
hogy ezen képzettségük révén biztos álláshoz 
is juthassanak: szolgáljon tudomásukra, hogy 
Berger Rizzi kisasszony, aki jelenleg Zágráb­
ban működik hosszabb ideje s dacára magyar 
születésének, a legnagyobb elismerésben ré­
szesül ott s kitűnő bizonyítványokat tud felmu­
tatni — í. ápr. 15-től gépírói, könyvviteli és 
gyorsírói szakiskolát nyit Újvidéken. Bővebbet 
a hirdetések rovatában.

Az ujverbászi közs. főgimnázium V. és
\ 1. osztálya részére az 1909—1910 tanévre 
a vallás- és közoktatásügyi miniszter megadta 
a nyilvánossági jogot

Naponta érkező csemege újdonságok 
óriási választéka Wagner csemege-üzletében 
Újvidék.

Tisztelt fürdővendégeinknek a húsvéti ünne­
pek alkalmából boldog ünnepeket kiváltunk

Városi Ártézifürdö Igazgatósága.

Egy kis gyomorrontás, melyet a kevésbbé 
kényes ember föl sem vesz, az érzékeny em­
bernél gyakran súlyos megbetegedést von 
maga után. Az ilyen embernek mindig odahaza 
kell tartania egy palack természetes Ferenc 
József-keserűvizet, mert az épp oly kíméletes 
mint megbízható a gyomorból eredő rosszullét 
gyois megszüntetésére. Ha a reggeli előtt 1 /2 
pohátral beveszünk, valóban ideális módon 
szabadulunk meg fájdalmunktól és mindjárt 
nagyobb bajnak is elejét vesszük.

Kanyaró után-
a legkomolyabb betegségeknek biztosan ele 
jet veszi a SCOTT-féle EMULSIÓ. Az egész 
seg gyors visszaszerzése meglepi mindazokat 
a kik eloszor tesznek kísérletet a
3-3

Az Emulsió vásár­
lásánál a SCOTT- 
féle módfl^er véd-

mm [iisihai.
SCOATT-féle Emulsió csakis 
annak köszönheti nagy hírne­
vét. hogy összes alkatrészeiben 
fönntartja legnagyobb fokú tisz­
taságát.

Nagyon megfelelő az elké­
nyeztetett Ínynek és a meg­
gyengült emésztésnek.

jegyót - a halászt 
kérjük figye­

lembe venni.
Egy eredeti iiyeg ára 2 K. 50 fillér

Kapható minden gyógytArban.

Városi

Artézi Fürdő 

és Vizgyégyintézefi
jegyek

a városban a következő 

helyeken kaphatók:

Nyilt-tér.

Tekintetes
Városi Artézi fürdő Igazgatóságának

ÚJVIDÉK.
Tisztelettel alulírott jelen soraimmal bátor 

vagyok hálásan elismerni, hogy Nagyságod 
jóindulatának és jószívűségének köszönhetem, 
hogy ötéves csuzbajoinból, — mint vagyon­
talan tanító fia, — teljesen díjtalanul kigyó- 
gyógyultam. Fogadja Nagyságod szívből jövő 
hálás köszönetemet. Egyben örömmel értesí­
tem, hogy ötéves csuzbajomból teljesen kigyó- 
gyultan távozom a Nagyságod vezetése alatt 
álló „Újvidéki Városi Artézi Jódos Gyógyfür­
dőből“, miért is fogadja úgy Ön, mint lelkiis­
meretes személyzete, — utóbbiak kitűnő és 
pontos kiszolgálásáért, — melyben engem 
részesítettek, hálás köszönetemet.

Alázatos szolgája 
Dudinszky Miksa, 

főgimnáziumi tanuló Makón.

Mindazoknak, kik felejthetetlen és nagy­
reményű

Ődönke
fiunk elhunyta alkalmából bennünket rész­
vétükkel felkerestek és véghetetlen fájdal­
munkban vigasztalni igyekeztek, ez utón mon­
dunk hálás köszönetét.

Újvidék, 1910 március hó 22-én.

Főtéri dohánytőzsde.
Sétatéri dohánytőzsde.
Merger Ágoston könyvker. (Rákóczi-ut.) 
Fortuna dohánytőzsde. (Kossuth L.-utca). 
Ludwig József keresked. „ „ |
Wagner Testvérek fiókjában. (Rákóczi-ut.) 
Weisz Adolf hentesüzletében. „ „ |
Kocsis Pál kereskedésében. „
Müller Gyula vendéglőjében (Hagy. kir.) 
Fischer Sándor keresked. (Kossuth L.-u.) 
Truppéi Béla hangszerüzlet. (Duna-utca.) 
Liebmann és Totovics fűszerüzl. (Szűcs-u.) 
Wojtovitz János keresked. (Bercsényi-u.) 
Dorosnyák Béla fűszerkeresk. (Petőfi-u.) 
Lobenstein Károly keresked. (Kenyér-u.) 
Petrovits György „ (Temerini u.)
Mijatovits Branimir „ (Temerini-u.)
Simon György , (Alkotmány-u.)
Löwenberg Hermann (Temerini-utca.) \

Fololős szerkesztő : Zanbauer Ágoston. 
Laptulajdonos: az újvidéki függetlenségi és 48-as párt 

képviseletében : Bállá Árpád elnök.

Hirdetések.

Egy tapasztalt 
háziasszony

<5? íKathreiner-féle fKneipp maláta-kávé 
Á azon mindennapi ital, mely férjemnek 

’í|j munkaerejét és jóhangulatát megtartja, 
fi.' -tcly mellett a gyermekek a legboldo- 
Ö gabban fejlődnek, amellyel-a gazdaság­
gá van sokat megtakarítok és a mely mind­
je nyájunknak napról-napra jobban ízlik■

Graetzin Ivlámpák
Azonkívül a fürdő pénztáránál és az 

automobilon.
(kitűnő világítás)

a legjobb karban (majdnem nj) igen olcsó 
árért eladók.

Löwy Mátyás és Társa
Divatáruháza

Újvidék, Főtér, Erzsébet szálloda épület. 
Vendéglősöknek kerti

világításnak igen alkalmas.
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69. szám vógrh. 1910.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zsablyai kir. járásbíróság 1910. 
évi V. 13, 14, 15. számú végzése következ­
tében Dr. Dallos Mór és Boksán Milos újvidéki 
ügyvédek által képviselt Miroszavlyevics test­
vérek Mikin és Stojkovics s Kolm M. és tsa 
javára 86 k 73 f. 706 k. 52 f. 577 k. 77 f. s 
jár. erejeig 1910. évi január hó 31-én foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján le s 
felülfoglalt és 743 k. 57 fillérre becsült követ­
kező ingóságok, u. in.: fűszer rövidáruk, fes­
tékek és rőfösáruk stb. nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a zsablyai kir. járásbíró­
ság 1910. évi V. 13/9 számú végzése folytán 
86 k. 73 f. 706 k. 52 f. s 577 k. 77 f. tőke­
követelés, ennek és pedig 86 k. 73 í. után 
1909. október 28-tól, 607 k. 52 f. után 1909 
július 19-től és 277 k. 77 f. után 1909. évi 
augusztus hó 23. napjától járó 5°/0 kamatai, 
Vs°/o váltódij és eddig összesen 241 k. 80 
fillérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig, az árverés alperesek üzletében Bol­
dogasszonyfalván leendő megtartására 1910. 
évi április hó 8-ik napjának délelőtti *8 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. LX. t.-c. 107. és 108. §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
lógnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Zsablyán, 1910. évi márc. hó 23-án.
Szaghmeister Dániel,

kir. bir. végrehajtó.
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Használjon Nagysád FÖLDES féle

Margit-Crémet,
hogy arca tiszta, üde és bájos legyen!

A Földes-féle Margit-Cróme a főrangú 
hölgyeknek is kedvenc szépítő szere, az 
egész világon el van terjedve.

Páratlan hatása szerencsés összeállí­
tásában rejlik, a bőr azonnal felveszi és 
kiváló hatása már pár óra alatt észlelhető.

Mivel a Földes-féle Margit-Crémet utá­
nozzák és hamisítják, tessék eredeti véd­
jegygyei lezárt dobozt elfogadni, mert 
csak ilyen készítményért vállal a készítő 
mindennemű felelősséget.

A Földes féle Margit-Créme ártalmat­
lan, zsirtalan, vegytiszta készítmény.

A bőr mindennemű tisztátalanságát, 
szeplőt, pattanást, miteszert, máj foltot, 
ráncokat stb. gyorsan és biztosan el 
távolit. Nemcsak az arcbőr, hanem a 
nyak, váll és kéz fehérítésére és szé­
pítésére is legalkalmasabb. Nagy tégely 
2 korona, kicsi 1 korona minden gyógy- 
tárbau és drogériában.

Késtiti és pestén küldi:
Földes Kelemen gyógyszerész Aradon.
Kapható Újvidéken: Grossinger Károly, Lukács 
Zsigmond, Nenadovid VI., Vuits János, Klein 
Oszkár drogériákban. 1—7

Legolcsóbb zászló-gyár az országban, mert 
kartelen kívül áll, 40%-kal olcsóbb mint 
Budapesten.

Képviselő választási zászlók
színtartó és esőt álló gyapot szövetből. Festett 
rúddal nemzeti színű bojttal arany lándzsával, 
esőt álló tetszés szerinti felirattal teljesen
készen felszerelve.

I. sä. 150 um. hosszú 100 cm. sz. szövetből 2 K 40 f.
II- , 200 , „ 100 , „ „ 3 „ — „

111. , 300 „ „ 100 „ „ , 4 , 50 ,

Továbbá minden nagyságban választási 
tollak, aranyozott felirattal 100 drb. 3 K.
Rendelések 6 óra alatt teljesittetnek.

Levél és sürgönyeim :
ZÁSZLÓGYÁR SZABADKA

Viszont elárusítók kedvezményben részesül­
nek. 1—3
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270 kai. hold (1600 O-öl) első osztályú 
földbirtok, mely Bácska közepében (Telecska) 
terül el. haláleset miatt előnyös fizetési fel- 
tólelek mellett eladó.

A birtok egy tagban van és a Csonoplya- 
Pacsér és Kossuthfalvai országút keresztezé­
sénél fekszik.

A birtokon két major van az összes szük­
séges gazdasági épületekkel, 4-es gazdasági 
váltóval kezeltetett.

Vevési ajánlatok Raichl Nándor, Apatin 
intézendők. 2—3

// ZZ

SZŐLŐSGAZDÁK!
Homokon és kötött földön.

Aki borait minden­
korjó áron és hamar 
akarja eladni, ültes­
sen Delaware szőlőt 
szántóföldekre is és 
ha a hiányzó tőkéit 
ezzel pótolja, az ilyen 
vegyes bor oly finom 
lesz, hogy drágán és 

-—4 hamar elkel.
Ezt bizonyítjuk, kik már termeljük és 

bizonyítják a nagy borkereskedők, akik 
60—80 koronáért is megveszik hektóját, 
ha százezer hold ilyent teremne is. Per­
metezés nélkül a múlt évben is pero­
nosporától mentes nagy 1 érmést, adott 
(holdanként 35 hektó).
Vesszőről árjegyzék ingyen és bérmentve

ItflöY QÁBöR szölőnagyöirtokos KQLY Bihar-m.
Posta, távirda és távbeszélő állomás.

Levelezés magyar, román, horvát. szerb és 
német nyelven.

139539/909 szám.

Haszonbérleti-hirdetés.
A polgárosított magyar határőrvidéki kir. 

tanulmány alapítványnak a bács-bodrog me­
gyei fdozsor község határában fekvő, Varjas 
puszta nevű, mintegy 333 1011/1600 h. me­
zőgazdasági birtoka 1910. évi október hó 1-től 
1922. évi szeptember hó 30-ig, vagyis 12 
évre terjedő bóridőre, az alólirt minisztérium 
IX. ügyosztályában (V. kér. Vadász-utca 33. 
sz.) 1910 évi április hó 25. napján, déli 12 
órakor tartandó zárt ajánlatu versenytárgya­
lás utján fog haszonbérbe adatni, melyen a 
zárt ajánlatok az érdeklődők jelenlétében fog­
nak felbontatni.

Az egy koronás bélyeggel ellátott, lepe­
csételt és kellő bánatpénz letételét igazoló 
pénztári nyugtával felszerelendő Írásbeli aján­
latok, amelyeknek boritékára rávezetendő:

„Ajánlat a mozsori birtok bérletére“, az 
alólirt minisztérium segédhivatala igazgatósá­
gánál, a versenytárgyalási nap délelőtti tíz 
órájáig nyújtandók be.

Az ajánlatban nemcsak a holdanként!, 
hanem a birtokra felajánlandó évi haszonbér 
is, számokkal és betűkkel Írandó ki.

Az ajánlat csak akkor tárgyaltaik, ha a 
kiszolgáltatott ajánlati minta szerint, perrend- 
szerüleg két tanú előttemezésével vau kiállítva 
és aláírva.

Bánatpénzül 1000 k. vagy készpénzben, 
vagy biztositékképes értékpapírokban, vagy 
pedig a pesti hazai első takarékpénztár betéti 
könyvecskéjében, bármelyik állami (adóhiva­
tali) vagy a (budapesti kir. közalapítványi 
közp. pénztárnál (V. Hold-utca 16) teendő le

és az erről szóló letéti nyugta az ajánlathoz 
csatolandó.

Elkésve érkezett, vagy kellően ki nem 
állított, vagy fel nem szerelt ajánlatok, vala­
mint utóajánlatok figyelembe vételre nem 
számíthatnak.

Apai, gyárai hatalom vagy gondnokság 
alatt állók, ugyszinte, akik az uradalommal 
szemben hátralékos tartozásban vannak, vagy 
bármi címen perben állanak, vagy állottak, a 
versenyből kizáratnak.

A részletes versenytárgyalási és haszon- 
bérleti feltételek, nem különben az ajánlat 
minta az alólirt minisztérium IX. ügyosztályá­
ban, a minisztérium segédhivatali igazgatósá­
gánál (V. Hold-utca 16. sz.) és Mozsor község 
elöljáróságánál, a hivatalos órák alatt bete­
kinthetek.

Kelt Budapest, 1910. március hó 14.
A m. kir. vallás és közoktatásügyi mi­

nisztertől. 2 3

Walla József
CEMENTÁRUGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Alapittatott 1878. évben. Telefon 59-90.

Mozaiklap, Műkő és Cementárugyár, 
Beton, Vasbeton- és Burkoló építési 
vállalat. i_2

IRODA és GYÁR kizárólag:
Budapest, VII. Gizella ut 38.

,----------------------------------------------------- —------------------

I Eredeti „ÖttoÉ6 motorok jj
lf benziin, benzol, petroim, szivógáz és nyersolaj üzemre malmok { 
ií 6S ^pargepek hajtására a legalkalmasabb és legolcsóbb üzem,erő.
m u
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A hugyhajfó és hűgysavoMá 
vizek Királya, bér- és dús 
liíhion-tartalmú ásványvíz.
Kiváló vegyi összetétele következtében 
sikerrel alkalmazható vese-, hűgykő- 
és hólyagbajok eseteiben, valamint 
cukorbetegségeknél, csúzos bántal- 
rnaknál; továbbá a légző-és emésztő­
szervek hurutus bajainak gyógyítására
Igazgatóság: Budapest, IV. Ferenoz lózaef-rakpart 22. 

Kűtkezelóség: EPERJES.

DjYidéksu tápláló minden föszerkeresKedésdeD.

Biztos, nyugodt üzem!

Kiesslliig E. és Társa, Leipzig-Plagwiíz
gyártmányú famegmunkáló gépek, asztalosok és fűrésztelepek részére.

Ä magánjára eredeti
benzinlob om obi lók nélkülözhetetlenek minden gazdának.

Gép motor és Hengerolajok, Hajt őszi jak sib. stb.
Sj Langen és Wolf motorgyár Budapest—Wien m
m Fióktelep: Újvidék Temerini-utca 1. ß
Su________ Kérjen árjegyzéket és költségvetést! n
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Védjegy: „Horgonyt1

Síri

Sí

Á Liniment. Capsici comp., 
a Horgany-Pain-Expeller

pótleka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedörzsölósnek bizonyult köszvénynél.
..................  osúznál és meghűléseknél. .................

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
es a Richter, cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ara üvegekben K—.80, K 1 40 és K9 — 
es_ úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. L 
roraktar: Török József gyógyszerésznél, Budapest

D- toter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz"
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, vóo/.l.kilrút 63,

által a Irgjutányosabb árak mellett ajánltatnak :
h,0.fkmlbM°4k éS cséP|öSóPPk. benzinmotoros cséplőkész 

e,á,n|arÓ eőz8ePek. szalmakazalozók, lóhere- 
‘ SZtl,°‘rostak' konkolyozók. kaszalógépek

k éS kévekötö-aratógépek, szénagyUjtók,
n. . , szalmasajttdk, boronák, sorvetögépek 

ePlanet Jr. kapálók, kukorlcza-morzsolók, szecska 
.vagök, repavágók, darálók, őrlőmalmok, egye 

temes aczóiekék, 2- és 3-vasu ekék és 
minden egyéb mezőgazdasági gépek.

Ajánljuk nagy raktá­
runkat 5' és 6" jó mi­
nőségű száraz hasított 
tölgyfakarókban és 5’ 
gömbölyű hegyezett 
lucfenyökarófban

Ernst János és Eotli
fakereskedők
Újvidék.

I
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Hirdetmény.
Az újvidéki in. kir. selyemfonóda végi 

épületének átalakítása elhatároztatván, a vég­
zendő munkáknak* vállalati utón való biztosí­
tása végett folyó évi április hó 5-ikére délelőtt 
11 órakor alulirt hivatal hivatalos helyiségé­
ben versenytárgyalás tartatik.

Az előirányzott munkák:
1. Bontási munka................... . 1,522 K 62
II. Föld és kőműves munka . 7,711 22
III. Ácsmunka....................... . 5,102 35
IV. Eternit tetőfedés . . . . 5,354 73
V. Bádogos munka .... . 1,232 87
VI. Asztalos............................ 1,971 „ 60
VII. Vas és lakatos munka . 21,794 60

Összesen : 44,689 K 99
Az egyes munkanemekre külön-külön 

ajánlat is tehető.
Bánatpénz 5 «/„, mely a vállalkozó által 

10 °/o biztosítékra egészítendő ki.
A tervek és költségvetés az újvidéki m. 

kir. selyemtenyésztési főfelügyelőségnél a hi­
vatalos órák alatt és Kalin Ferenc mérnöknél 
(Budapest II. Borbolya utca 5) betekinthetők.

Az összes anyagoknak folyó évi junius hó 
5-én Újvidéken az építkezés színhelyén kell 
lenniök, a szerelés pedig felszólításra azonnal 
megkezdendő. Az összes munkák folyó évi 
augusztus hó 1-éig befejezendők.

A zárt Írásbeli ajánlatok, valamint a bá­
natpénzek folyó évi április hó 5-éig az alulírott 
hivatalnál benyújtandók.

Szekszárd, 1910 évi március hó 19-én.
M. kir. országos selyemtenyésztési felü­

gyelőség. 2—2
nmmnwmwmmwmmm

BERGER RIZZI
Gépírói, könyvviteli és gyorsírói

SZAKISKOLÁT NYIT
április 15-én.

Sziguruan szakképzett vezetés!
Gyors, lolkiisraeretes és célszerű

A legújabb rendszerű írógépek!
A gépírás tanfolyama 2 hétig, a könyvvitelé 
és gyorsírásé 4 hónapig tart. A tanítás minden 
hónap elsején és 15-én kezdődik Oktatás nyer­

hető a német nyelvben is.
Dijak:» gépírás egész tanf. 20 k., könyvviteli 12 k.! 
a gyorsírói 10 k., a német nyelvi 8 kor. kavonkint.

Bővebb felvilágosítás és jelentkezés o lap kiadó­
hivatalánál.

Világos fő
mindenkor

Dr. Oetker sütőporát
használja, mely a legjobb, legtökélete­
sebb és orvosok által ajánlott pótléka 

az élesztőnek vagy kovásznak.
Ezt a port 12 fii. csomagokban — melyek 
7a kg. lisztre elégségesek —- minden 
fűszeráru, droguista stb. ‘üzletben áru­
sítják. — Ezerszeresen bevált. — Süte­
mények, kalács és tésztákhoz való hasz­
nálati utasítás ugyanott ingyen. 5 — 13

Gyári vagy ipari célokra

alkalmas helyiség
azonnal kiadó. Üzlet raktárnak is 
megfelel. Bővebbet a Dohánynagy- 
árudában. 2—3
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Gertner Alexa és társai
VINKOVCÉN

gracanicai boszniai mészipara ajánlja kitűnő 
fehérmész-termókeit.

Minden vasúti állomásról olcsó áron szállítva 
gyorsan és pontosan kiszolgáltatva.

m
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m WAGNER TESTVEREK ÚJVIDÉK
S VILLANYERŐRE BERENDEZETT KÁVÉPÖRKÖLDÉJE

—... Ajánlja naponta friss pörkölésű kávéjait ==
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korona */* 7* 1A V,
1. szám Háztartási keverék 3 J üs

* o —.80 1.60 3.20
2. » Jó „ J) „ -.45 —.90 1.80 3.60
3. 11 Karlsbad! y> „ -.55 1.10 2.20 4.40
4. 11 Mágnás \ „ -.60 1.20 2.40 4.80
5. 11 Wagner » „ -'65 1.30 2-60 5-20
6. )J Gyöngy 11 „ -.48 95 1.90 3.80
7. V Gyöngy legfinomabb „ „ -.60 1.20 2.40 4.80

kilos csomag
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hogy csakis ^

GROSZ és KRÁUSZ l
nagyáruházában lehet legjobban ^ 
és legolcsóbban bútort, füg- ^ 
gönyöket és szőnyegeket 
beszerezni. Hh
Telefon 24. ÚJVIDÉK. Telefon 24. ^

6if»íx
m v. Millió háziasszonyak tisztítanak

Fémtíszlííó kivon afal
EB

Sr

Benzinszivágaz-, 
nyersolaj-, gőz-, 
petrolin- és világitógáz-

MOTOROK
Benzinlokomobilok,
Épületfelvonók.

gép- és motorgyár

WIEN, VII, Wattgasse 78-80.
Sürgönyeim :

Plewa, Wien-Hernals.
[Kerületi kőpviselők kerestetnek.

Minden rendszerű és nagyságú

fy

EÜS
■mg«*

sütőkemencék
keverő- és gyurógépek
az összes sütőipari segédgépek, 

eszközök és

sütőkemence-
armatúrák.
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Wagner T estvérek
ÚJVIDÉK.

Alapittatott 1872.
Újvidéki önkéntes polgári tűzoltó-egylet.

MEGHÍVÁS
az 1910. évi április hó 3 áo, vasárnap d. u. 
3 órakor az egyleti helyiségben tartandó

37. évi rendes közgyűlésre.
Újvidék, 1910. évi március hó 24-én.

JJz elnökség.
Tárgysorozat:

1. Évi jelentés.
2. A számvizsgáló vál. jelentése.
3. Esetleges indítványok,
4. Két tag választása a jegyzőkönyv hi­

telesítésére.

Maíkovits

Rókus

szobafestő 
és mázoló

KOSSUTH LAJOS-UTCA 45. 
ÖRMÉNYTEMPLOMHÁZ.

m
1910-es 

modellünk 
újításai:

Intenzív lángzó, mely 
gyorsan forral és kevés 

szeszt fogyaszt. 
Erős alkatrészek, me­
lyek kicsorélhetők és 

tisztítható!;. 
Művészi kivitel (mo­
dern stilus). Galvani­
zált bronz színezés. — 
Hozzáadva - „Rops" 
biztonsági gyors főző 

eddigi előnyeit, a

„ROPS“ 1910
tt jelenkor legszebb, 
legtartósabb, legbizto­
sabb és legtakaréko­
sabb asztali tűzhelye. 
Ha földül, elalszik. A 
szesz ki nem folyhat I
Ára Budapesten:

4.— korona.
Régi használt példá­

nyokat a gyár 2 korona 50 fillér ráfizetéssel 
1910-es modellre cserél ki.

Kapható minden szakmába vágó üzletben.

„R0PS“ íémárngyár
Budapest, V. Váci-ut 74/59.

Helyi elárusítók: Vogel Henrik. Tóth Antal, An­
ton tieorgievié, Josef Klesz & Sohn, Dletzgen 
Imre fiai, Leopold Derner.

Képviselők vidéken kerestetnek.

Guttmann eredeti szab.

gzoba-klozettjei
feltétlenül szagtalanok

különböző butoralakban
a legjobbak !!

Valódiak csak mellékelt
védőjegygye/. 6 -

Óvás értéktelen utánzatok ellen!
- EREDETI ÁRON KAPHATÓ CSAK
Grosz és Krausznál, Újvidék.
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FŰSZER-, KÁVÉ- ÉS CSEMEGE-KERESKEDÉS. 
CSEMEGE-ÁRUKBAN DÉLMAGYARORSZÁG 
LEGNAGYOBB ÉS LEGVÁLASZTÉKOSABB

RAKTÁRA

to
to
to
♦
to
to
to
to
to
to-

to
to
to
to
to
to
to
to

Amerikai Íróasztalok E
meglepően olcsó árban

csak OROSZ is HÍZ
Újvidék, telefon 24. |

gh&»<

iMmm
7-52

to
to

(Ä

:S8S8ffl3RS®us®«®:

AKI MARADANDÓ ÉRTÉKŰ

«r húsvéti ajándékkal ^ |
akar övéinek kedveskedni, forduljon be

KRAUSZ SAMU ékszerész üzletébeto
to
to
to

Kossuth Lajos (Fő)-utca 23. sz.
(ezelőtt STENGEL FÜLÖP esztergályos), ahol gazdag válasz­

ai té,ku ara22=7/; ezüst, és ékszer áruk, fali, zseb-, inga-,
'ft ébresztő., stb. órákat, valamint argentor-ezüst, China- 
'fj ezüst és mindenfajta optikai áruk
to 
to 
to 
to 
to 
to

tgÜj órás’ ékszerész, látszerész ÚJVIDÉK, Kossuth Lajos-utca 23. szánT
^ (volt Stengel Fülöp-féle üz/ef.) ^

. . BALZSAMA.
I Csakis az apáca védöjegyű az igazi. A lélegzőszervek minden megbetegedése köhögésr 

vérköpés, rekedtség, hörghurut, tüdőbaj, gyomorgörcs és más gyomo- 
bajok, minden belső gyű adas ellen, továbbá étvágytalanság, rossz emész- 1 
tes, szekrekedes stb. ellen biztosan hat. Külsőleg, szájbetegségek főt?- 5 
fájás, égési sebek, kiütés, nyilalás és különösen influenza ellen stb 3 
hasznai. 12 kicsiny vagy 6 duplaüveg, vagy egy nagy családi úti üveg * 

--------- ----- rrr ot korona. -------------- „

meglepően olcsó árakon kaphatók.
Mindenkinek saját érdekében áll, hogy jó árut rendkívül olcsón to 

vásárolhat. — Mindenféle régiségeket veszek, u. m.; régi porcé- '$■ 
I á u t, képeket, pénzeket stb. Tisztelettel KB A USZ SA1V1U, ^

órás, ékszerész, látszerész ÚJVIDÉK, Kossuth Lajos-utca 23. szám 
(volt Stengel Fülöp-/e/e üz/ef.)

c/l
3

ICH "DIEN]

Allein echter Balsam
aus der Schutzengel-Apolhe^e 

des
A.Thierry mPregrada 

bei Rohitsch Sauerbrunn.

THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ -
egyedüli valódi

CENTI F 0 L I A-K E N ő C S E
meglepó csaHmtrulan és „tóté,hotelion gyógyitókatásu még a régi, sőt rákTTTebek- 
nól, sérülésedül, daganatoknál, gyuladásoknál, kiütéseknél: eltávolít minden idegen 
anyagot, genyedést, sokszor fölöslegessé teszi a fájdalmas műtétet, 2 tégely 3-60 k,
Cirn: Schutzengel Apotheke des A. Thierry in Pregrada bei Rohitsch.
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Nyomatott Hirschenhauser Benő könyvnyomdájában Újvidéken.


